Конспект НОД «Музыкальная деятельность» из раздела образовательной области «Художественно-эстетическое развитие» в средней группе
«Поможем елочке».

Составила: музыкальный руководитель Попова С.С. МБОУ СШ № 36

Цель. Формирование положительного отношения к семейным и общественным праздникам. Расширение знаний о танцевальном жанре музыки. Развитие танцевального и театрального творчества, импровизации. Развитие умения чувствовать настроение музыкального, художественного и литературного произведений; обогащение  словарного запаса и развитие связной речи. Закрепление навыков и правил вежливого поведения.

Материал и оборудование:
- презентация с елочкой, 

- колокольчики на каждого ребенка, 

- портрет Моцарта В.А.

- фортепиано, 

- музыкальный центр, 

- ноутбук, 

- проектор.
Программное содержание: 

1. Обучающие задачи:

 -  знакомить детей с творчеством В.А.Моцарта 

 - закреплять умение узнавать знакомые произведения по сыгранной или пропетой без слов мелодии. 

- знакомить детей с профессиями композитора, дирижера.
- обучать детей приставному шагу, развивать умение выполнять шаги ритмично, упражнять детей в умении выполнять небольшие шаги.

 расширять представления   детей о разных  способах  создания эмоционального образа.
2. Развивающие задачи:

- приучать детей  немного замедлять темп к концу песни; четко произносить слова. 

- продолжать развивать умение у детей передавать веселый характер песни.  Начинать после вступления вместе с педагогом. 

- Закреплять умение самостоятельно изменять движение в соответствии с характером двухчастной и трехчастной формы; упражнять детей в умении двигаться под музыку в умеренном темпе: выразительно выполнять танцевальные движения (кружение по одному на шаге). 

- совершенствовать умение исполнять партию колокольчиков, украшая музыкальное произведение, закреплять правильное положение в руке.

- формировать умение самостоятельно и уверенно ориентироваться в пространстве: соблюдать дистанцию от других детей, выполнять движения, не задевая окружающих. 

- способствовать освоению умения соединять пение с выполнением движения; слушать пение других детей, петь без крика,  в умеренном темпе. 
3. Воспитательные задачи:

- Воспитывать устойчивый интерес к прослушиванию музыкальных произведений. 

- создавать проблемные ситуации для развития чувства сострадания, желания придти на помощь.

- закреплять правила вежливости.

- воспитывать доброжелательному отношению к творческим проявлениям других детей, одобрять, высказывать поощрение.

4. Речевые задачи:

- обогащать словарь детей прилагательными (весёлая, лёгкая, живая, звонкая, игривая, воздушная, нежная, сказочная и т.д)

- обратить на правильность произнесения гласных в окончаниях. 

- обогащать речь детей  вежливыми оборотами
	Содержание (ход)

	Музыкальный руководитель встречает детей в зале, здоровается:

- Здравствуйте, девочки, здравствуйте, мальчики! (дети отвечают).

Посмотрите, сколько снега сегодня выпало, а когда снежинки прилетают на землю, что они говорят, как вы думаете. 

- Здороваются.

- Давайте поздоровается с вами как снежинки.

Дети вместе с педагогом говорят приветствие в высоком регистре.

Музыкальный руководитель.

А какой скоро праздник мы будем отмечать?

- Новый год.

Музыкальный руководитель.

Правильно, Новый год, к нам придет Дед Мороз и тоже с нами поздоровается, давайте покажем гостям, как же здоровается Дед Мороз.

Дети вместе с педагогом говорят приветствие в низком регистре.

Звучит чей-то плач в аудиозаписи.

Музыкальный руководитель.

Ребята, вы слышите, кто-то плачет? Давайте поищем, кто же это может быть.

Дети осматривают зал.

Музыкальный руководитель.

Кому-то нужна наша помощь, вы готовы идти, а трудностей не боитесь? (ответы детей).

Музыкальный руководитель.

Тогда отправляемся в путь.

Звучит «Марш»,В. Герчик -  упражнять детей в умении двигаться под музыку в умеренном темпе маршевым шагом.

Музыкальный руководитель.

А теперь осторожно, нам нужно спуститься с горки, будем идти приставным шагом, одна ножка догоняет другую.
Под немецкую народную мелодию дети выполняют приставной шаг - развивать умение выполнять шаги ритмично, упражнять детей в умении выполнять небольшие шаги.

Музыкальный руководитель.

И снова мы зашагали по дорожке, смотрите внимательно, не наталкивайтесь друг на друга, держите расстояние.
С окончанием музыки дети останавливаются. На экране появляется изображение зимнего леса.
 Музыкальный руководитель.

Ребята, где мы с вами оказались? (ответы детей)

Посмотрите, кто же здесь плакал.

На экране появляется плачущая елка.

Музыкальный руководитель предлагает детям спросить, почему елочка плачет, давая пример правильных вежливых оборотов. 

- Елочка, скажи, пожалуйста, почему ты плачешь.

Елочка.

Все елочки в лесу уже нарядные стоят, к Новому году готовятся, одна я неукрашенная.

Музыкальный руководитель.

(предлагает детям спросить, почему елочка не украшена, давая пример правильных вежливых оборотов). 
- Елочка, скажи, пожалуйста, у тебя нет друзей, которые тебя могут украсить?

Елочка
- У меня есть друзья, только я с ними поссорилась.

Музыкальный руководитель.

А как вы думаете, с кем елочка дружит, какие у нее друзья (ответы детей).

Музыкально-дидактическая игра

«Кто с елочкой дружит?» развивать у детей звуко-высотный слух, учить различать высокие, низкие и средние звуки. Развивать чувство ритма, учить различать короткие и долгие звуки.
Ход игры: Детям предлагают поиграть и угадать, кто живет в лесу. Для этого педагог исполняет мелодию «Мишка» в низком регистре, или «Лисичка» в среднем, или «Зайка» в высоком регистре.  Дети отгадывают, называют, на экране появляется, соответствующее животное.
Музыкальный руководитель предлагает детям спросить, почему елочка поссорилась с друзьями, давая пример правильных вежливых оборотов. 
Музыкальный руководитель.

Елочка, скажи, пожалуста…

Елочка
Зайчика я иголкой уколола, лисичку веткой стукнула, а на медведя шишку уронила, они на меня и обиделись. Вот и стою теперь грустная, плачу.

Музыкальный руководитель.
Давайте, ребята, развеселим елочку. Как мы можем это сделать? Ответы детей.
Слушание музыки «Колокольчики звенят», В.А.Моцарт - Знакомить детей с творчеством В.А.Моцарта. Воспитывать устойчивый интерес к прослушиванию музыкальных произведений. Знакомить детей с профессиями композитора, дирижера.
Музыкальный руководитель.
А давайте елочке на колокольчиках сыграем, она очень любит звучание колокольчиков.

Игра на музыкальных инструментах - совершенствовать умение исполнять партию колокольчиков, украшая музыкальное произведение, закреплять правильное положение в руке, части колокольчика.

Музыкальный руководитель обращает внимание на грустную елочку и предлагает исполнить ей песенку.

Исполняется песня «Зима пришла», муз. и сл. О.Петровой

Упражнять детей в умении начинать после вступления вместе с педагогом. Обратить на правильность произнесения гласных в окончаниях. Способствовать освоению умения соединять пение с выполнением движения; слушать пение других детей, петь без крика,  в умеренном темпе.
Звучание метели и на экране елочку заносит снегом.
Музыкальный руководитель предлагает помочь елочке и сдуть все  снежинки. Проводится дыхательная гимнастика.
Музыкальный руководитель.
Снег мы с елочки сдули, молодцы, а сугробы какие получились, нам возвращаться будет тяжело, давайте снежки лепить, снег убирать.
Музыкальная игра «Веселые снежки» - закреплять умение самостоятельно менять движение в соответствии с характером двухчастной формы; упражнять детей в умении двигаться под музыку в умеренном темпе: выразительно выполнять танцевальные движения со снежком (выставление ноги на пятку, кружение по одному на шаге, бег на носочках). 
Музыкальный руководитель.
Мы с вами песенку елочке спели, музыку послушали, на колокольчиках поиграли, снег убрали, а она все не веселая, что же делать, надо ее как-то с друзьями помирить, чтобы они ее украсили. 

Музыкальный руководитель предлагает детям научить елочку извиняться, давая пример правильных вежливых оборотов. 
Дети.

Простите меня, пожалуйста, я не буду вас больше обижать. Извините меня, я была не права.

После каждого вежливого высказывания на елочке загорается одна гирлянда, в конце елочка вся украшена огоньками.

Елочка.

Спасибо вам большое, что подсказали мне как с друзьями мириться, я больше никого обижать не буду и всегда буду просить прощения. До свидания.

На экране вокруг елочки появляются животные из музыкально-дидактической игры.

Музыкальный руководитель.
А нам пора возвращаться в детский сад.

Под «Марш», В. Герчик дети бодрым шагом выходят из зала.


Конспект НОД 

«Музыкальная деятельность»

из раздела образовательной области 

«Художественно-эстетическое развитие»

в средней группе

«Поможем елочке»

г.Тверь

2016 г.
